
Tack för interpellationen, Christer Johansson, (V).

Det korta svaret på frågan: “Kommer majoriteten att möta barnens och föreningslivets behov
av fotbollsplaner i Mål och budget 2025?“ är ja.

Vi i det politiska styret arbetar mycket aktivt med frågor som rör folkhälsa, idrott och det
lokala föreningslivet löpande under hela mandatperioden, samt i budgetarbetet. Dock ska
budgeten för 2025 tas först i kommunfullmäktige i juni, och nu i april är inte detaljerna
färdiga.
Temat folkhälsa är mycket angeläget. I dagens ofta stillasittande samhälle är det extra viktigt
att uppmuntra till rörelse och väcka intresse för att utöva sporter redan från ung ålder. I CIK,
centrum för idrott och kultur, finns det många möjligheter att prova på och utöva olika
sporter. Utöver föreningarna som huserar i CIK finns det många fler föreningar inom
kommunen, där alla fyller en mycket viktig funktion.

För att uppmuntra till fler idrottsföreningar att etablera sig i Knivsta, vill vi i det politiska styret
underlätta för fler föreningar att kunna hitta en lokal att husera i, detta sker genom att tillåta
fler platser med idrottsanläggningar i detaljplanen.

Fotbollsplanen i Alsike (konstgräs) används flitigt både dagtid och kvällstid, vilket är mycket
glädjande. Men behovet av fler planer är mycket stort.
Behovet har varit känt länge. Under den förra mandatperioden hade kommunen en
synnerligen god ekonomi till följd av bland annat stora statliga bidrag med anledning av
coronapandemin. Då satt bland annat Vänsterpartiet och Moderaterna i styret. Central
kommunal mark såldes då dessutom ut för att bygga höga täta hus.
Fotbollsplanen Broplan togs bort för att få plats med ännu fler höghus. Utförsäljningen av
kommunal mark bidrog till hela 261 miljoner kronor i vinst under förra mandatperioden.
Tyvärr anlades ingen konstgräsplan trots en så synnerligen stor vinst efter all utförsäljning av
mark. Man hade också kunnat avtala med exploatörerna om att investera i föreningslivet och
dess behov, men det gjordes inte.

Under den här mandatperioden råder det lågkonjunktur och kommunen befinner sig i en tuff
ekonomisk situation. Vi i det politiska styret har som ambition att försöka lösa fler
fotbollsplaner under den här mandatperioden, men vi är öppna med att de ekonomiska
förutsättningarna inte är i närheten av vad de var under förra mandatperioden.

I Interpellationen står det gällande en lokalisering i Kölängen “Men tillståndet från
Länsstyrelsen är dock tidsbegränsat till den 30 juni 2024”. Svar på det är att Länsstyrelsen
har sedan ett bra tag tillbaka bekräftat till förvaltningen att det tidsbegränsade tillståndet kan
sökas igen av kommunen, och att Länsstyrelsen då återigen kommer ge ett positivt besked
till Knivsta kommun om tillståndet söks igen.
Däremot är det inte helt klart avseende hur stor yta som får användas vid Kölängen.
Dessutom behöver vi en konsekvensanalys kring hur klokt det är att bygga en isolerad plan,
även om det teoretiskt får plats, i Kölängen, då det inte finns närliggande bekvämligheter
som till exempel omklädningsrum, läktare, restaurang med mera.



Det pågår en aktiv dialog mellan fotbollsföreningarna och förvaltningen, och även med
politiken, angående hur vi tillsammans kan hitta lösningar framåt, med de förutsättningar
som finns idag.

En modell som det tittas på är att hitta en mindre yta för fotboll som kan avlasta de befintliga
planerna mer akut. Det finns också ett uppdrag från det politiska styret till förvaltningen att
hitta möjlighet till både mark och investering till en till konstgräsplan med fullstor storlek med
tillhörande omklädningsrum, toaletter osv.
En offert för en fullstor 11-manna plan med belysning och uppvärmd plan ligger på ungefär
20 miljoner kronor. Det är en stor investering som vi på olika sätt försöker se om vi kan hitta
medel för. Dels har vi dialog med RF-SISU, men också allmänna arvsfonden och
Upplandsbygd kan vara vägar fram. Diskussioner med privata fastighetsaktörer förs. Innan vi
hittar finansiering finns det en mängd olika förslag om hur förvaltningen löser pusslet
tillsammans med föreningarna fram till dess.

Avseende den mindre planen, som planeras före den större investeringen, är en tänkbar
placering vid CIK. Där finns det idag redan toaletter, omklädningsrum, restaurang, p-platser,
närhet till kollektivtrafik med mera. Lokaliseringsutredning för både en mindre plan och den
större satsningen pågår, liksom arbetet med att hitta finansiering.

Med vänlig hälsning,

Matilda Hübinette
Kommunstyrelsens ordförande


